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Znak pisma: DMP-VII.054.4.2025
Warszawa, 02 grudnia 2025 r.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 12964 Pani Poseł Lidii Czechak w sprawie realizacji rządowego 
programu Polski Inkubator Rzemiosła

Szanowny Panie Marszałku,

przekazuję odpowiedź na interpelację nr 12964 Pani Poseł Lidii Czechak w sprawie 
realizacji rządowego programu Polski Inkubator Rzemiosła (Program/PIR), przygotowaną 
przez Ministerstwo Rozwoju i Technologii (MRiT) we współpracy z Przewodniczącym 
Komitetu do spraw Pożytku Publicznego.

Uprzejmie informuję, że w pełni podzielam przedstawiony w interpelacji pogląd 
o pozytywnym wpływie tego Programu na środowisko rzemieślnicze, gospodarkę oraz 
rynek pracy i system kształcenia. Zgadzam się również z tezą przedstawioną przez Panią 
Poseł o konieczności dalszego realizowania PIR.

Odpowiadając na pytania zawarte w interpelacji poniżej przedstawiam informacje 
dotyczące realizacji Programu:

Program został przyjęty przez Rząd na podstawie uchwały Rady Ministrów nr 73/2021 
z dnia 19 maja 2021 r., która nie została dotychczas zmieniona ani uchylona. W związku 
z powyższym, w ocenie Ministerstwa Rozwoju i Technologii brak jest podstaw 
do zawieszenia jego realizacji. Niemniej jednak w trakcie prac nad kolejną edycją Programu 
MRiT powzięło informację o planowanym wstrzymaniu jego finansowania w 2026 r. 
W piśmie z 17 września br. Sekretarz Stanu w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów, 
Wiceprzewodnicząca Komitetu do Spraw Pożytku Publicznego poinformowała, że decyzja 
o zaniechaniu realizacji PIR ma swoje źródło w limicie środków przyznanych dla NIW-
CRSO na 2026 r. i 3 kolejne lata. 

W związku z powyższym działania związane z ogłoszeniem konkursu w ramach Programu 
zostały wstrzymane i podjęto starania dotyczące pozyskania finansowania PIR w roku 
2026 i następnych.

W efekcie ww. działań, w toku prac parlamentarnych do projektu ustawy budżetowej 
na rok 2026, została złożona poselska poprawka dotycząca zapewnienia w części 83 
budżetu państwa – „rezerwy celowe” środków na realizację dwóch rządowych 
programów, w tym PIR – łącznie w kwocie 40 mln zł. 20 listopada 2025 r. Komisja 
Finansów Publicznych Sejmu RP przyjęła wskazaną poprawkę, tym samym rekomendując 
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Sejmowi RP przyjęcie ustawy budżetowej w kształcie uwzględniającym zmianę wynikającą 
z poprawki.

Mając na uwadze, że projekt ustawy budżetowej na rok 2026 będzie stanowił przedmiot 
dalszych prac parlamentarnych, decyzja w sprawie wysokości ostatecznej kwoty 
finansowania Programu w 2026 roku będzie mogła zostać podjęta nie wcześniej 
niż po uchwaleniu ustawy budżetowej. 

Ogłoszenie konsultacji regulaminu kolejnej edycji Programu, obejmującego lata 2026 -
2027, jak również ogłoszenie samego konkursu, nastąpi niezwłocznie po przyjęciu 
przez Parlament przyszłorocznego budżetu państwa.

Reasumując, zapewniam, że resort gospodarki podejmuje i będzie podejmował działania, 
aby zapewnić realizację Polskiego Inkubatora Rzemiosła w kolejnych latach, tj. do 2030 
roku, zgodnie z Uchwałą Rady Ministrów z 2021 roku.

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Michał Jaros

Sekretarz Stanu
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